

楊利偉（左三）曾到訪培僑中學，並種下「英雄樹」樹苗。



2003年中國首位航天員楊利偉成功征空，為中國航天事業邁出重要一步，同時亦成為不少年輕人的偶像。翌年他到訪香港引起轟動，並曾訪培僑中學與師生交流，而親手種下的「英雄樹苗」，現已茁壯成長變成大樹，是培僑新生必定參觀的校園「熱點」，激勵培僑學生敢於追夢。該校校長伍煥傑表示，希望藉着英雄樹和不同學習經歷，引發學生探索未知的求知慾，為培養未來的科研人才盡一分力。

在培僑中學的校門內，長有一棵約20歲「樹齡」的粗壯橡樹；樹上綠葉似乎歷久不衰，長年青翠。伍煥傑受訪時憶述，2003年楊利偉到訪培僑與師生交流，並在校內種下當時高度只及腰部的橡樹樹苗，校方將其命名「英雄樹」，以紀念國家人民英雄的到來。伍煥傑當年尚未成為培僑教師，但有幸以校友會成員身份協助招待，「當時培僑邀請了香港各界人士，室外球場人山人海，場面熱鬧！國家安排楊利偉訪港，可見對香港的重視！」

延續「英雄樹」精神

將近20年過去，如今「英雄樹」幾乎有兩層樓高，伍煥傑亦成為一校之長。至今他仍延續着「英雄

樹」的精神，積極向學生推廣太空科技發展，「我們每年都會向新生介紹英雄樹，讓他們感受當年楊利偉到訪培僑的光榮時刻，希望在他們心中埋下科研的種子，致力推動STEM（科學、科技、工程及數學）教育。」太空發展是大勢所趨，伍煥傑指太空科研是在無重力、真空環境下做實驗，對人類、地球發展有重大意義。而培僑亦曾收過「太空種子」，種出巨型的「太空白菜」，作為科創教育的其中一個環節。

伍煥傑表示，推動航天教育，最重要是啟發好奇心及志向，激發學生的無限可能。校方期望未來能帶領學生到內地參觀航天發射基地，更笑言希望國家太空人再到培僑與師生交流，讓大家學習航天員的刻苦精神。伍指當年見到楊利偉時感興奮和光榮，並從他身上明白，「哪怕『扭螺絲』看來輕而易舉，但都需經歷數以千次練習，才能確保在太空中萬無一失。」

成為校長的伍煥傑（中）至今仍延續着「英雄樹」精神。



屹立近廿載 助推動科創教育

激勵培僑生追夢 楊利偉種英雄樹

駱惠寧會見航天科學家訪港團

昨日下午，負責「長征」、「神舟」、「北斗」、「天問」、「嫦娥」等國家重大航天項目的頂尖科學家團隊抵港，展開為期5天的訪問。當晚，香港中聯辦主任駱惠寧在中聯辦內會見來港出席「時代精神耀香江」系列活動的航天科學家訪港團，與中國工程院院士、長征系列火箭總設計師龍樂豪，中國工程院院士、神舟飛船首任總設計師戚發軔一行進行了交流。中聯辦副主任譚鐵牛參加會見。

香港中聯辦、香港特區政

府、中國科學技術協會、紫荊文化集團將聯合中國國家博物館、中國航天科技集團主辦，國家航天局新聞中心、香港理工大學、香港大學、京港學術交流中心、中國科學技術出版社承辦了「航天科學家團隊進校園暨當代傑出華人科學家公開講座」活動，該團隊會分別於理大、港大和6所中學舉辦多場講座。而在本週六，他們亦會參加「時代精神耀香江」之百年中國科學家主題展暨月壤入港揭幕儀式。



駱惠寧（前排左四）與航天科學家訪港團一行合影。

詞典錄「taikonaut」中五生自豪

談到國家在航天事業屢次突破極限，培僑中學中五理科生張文強及姚新均難掩興奮，原來他們對於浩瀚蒼穹的好奇，均與「英雄樹」有關。

2004年出生的張文強笑言，雖未能親眼目睹楊利偉升空的歷史性時刻，但自從培僑帶領他們認識由楊利偉親手種下的「英雄樹」後，他便對中國的航天事業產生濃厚興趣，希望探索宇宙的奧秘。他表示，「每次看到照片中的那棵小樹苗，和現在碩大的樹木對比，都會感受到中國的航天事業正在快速成長。」姚新甚至覺得，「每次看到這棵樹，就像感到偉人在自己身邊一樣！」

說到國家航天發展的現況，「北斗」衛星導航系統是張文強的興趣所在，「現在不少電子系統都是靠它運作，加上我們的地圖導航都會用到它，比較貼近生活！」

姚新雀躍地提到，航天員聶海勝、劉伯明、湯洪波等人日前順利進入天和核心艙，對中國人首次進入自己的太空站感到十分自豪，「這其實對全球發展都有好處，因為不少重要科研都是在上面進行！」他留意到，中國太空人有英文專屬名詞「taikonaut」，詞根「taiko」出自「太空」的普通話拼音，taikonaut目前已被牛津詞典收錄，這讓身為中國人的他倍感自豪。



掃一掃睇片



高山老街食の祭日

地點：荃灣愉景新城地下中庭

即日起日至6月27日，風土滋味薈萃地「高山老街食の祭」強勢進駐愉景新城。以日本城郭大手門、日式小商店、日式人力車打卡位、古色古香的高山街屋第，重塑濃厚的特色江戶風情，讓您體驗日本文化的傳統美。逾14間日式小吃攤重現日本高山食街，主打多款令人垂涎的日本特色美食，帶您躍進日本味薈天堂。



朗豪坊日常療癒所



地點：朗豪坊4樓通天廣場

即日起至7月4日，朗豪坊在4樓開設Green Therapy日常療癒所，除提供一系列獎賞換領，更設多個療癒拍照區，全方位迎合顧客的喜好。商場特別聯乘本地有機治療師品牌SOVOS Aromatherapy及有機農場植物店LAI FARM，推出專屬味道的卡片式便攜有機殺菌噴霧以及特別挑選的小物盆栽盲盒。LP CLUB會員於商場即日消費滿\$1,000即可免費換領其中一款。

THE FOREST「波鞋街節 - 焗薯 Summer!」

地點：香港九龍旺角奶路臣街17號

活動策劃了一系列本地藝術、潮流文化及體育活動，由6月26日起，一連三星期周末準備了多元豐富的主題活動，當中包括：滑板表演及體驗、波鞋彩繪體驗、芬蘭木棋、「字」製小巴牌鎖匙扣及紋身技巧工作坊、街舞比併（Dance Battle）及現場音樂表演等。商戶在活動期間亦有推出不同期間限定商品或優惠，購物滿指定金額更可獲贈現金券或限量版禮品。今個夏天來THE FOREST體驗至潮「食買玩」，體驗本地最新的夏季娛樂節目，再現波鞋街熱鬧盛況！

